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تسلم المؤسسة مع هذه ". 2م"و " 1م"الأولية من المواد نوعين  أثاث مطبخ باستعمال "CUISINOR BHS"تنتج مؤسسة 
.تجهيزات مطبخ تم شرائها من قبل بائع بالجملة الأثاث  

:بالعمليات التالية  2017قامت المؤسسة خلال شهر جانفي   

وخصم نقدي  %2، مع خصم تجاري )HT(دج  68.000,00بمبلغ  05بفاتورة رقم " 1م"شراء المادة الأولية :  10/01

).998043، شيك بنكي رقم 25قسيمة استلام رقم (م و الاستلام تم في نفس اليتسديد و . 5%  

الدخول الى المخازن تم في . %3، مع خصم تجاري 72دج فاتورة رقم  15.000,00بمبلغ " 2م"شراء المادة الأولية :  11/01

.26نفس اليوم، قسيمة استلام رقم   

الدخول ، 19فاتورة رقم ) HT(دج  96.000,00قيمتها الإجمالية ) ةمطابخ متشاđ 03(شراء تجهيزات كهربائية :  11/01

.27الى المخازن كان في نفس اليوم، قسيمة استلام رقم   

في ورشات إنتاج أثاث المطبخ " 2م"من المادة الأولية  1/3 و" 1م"من المادة الأولية  1/4استعملت المؤسسة :  12/01

.15، قسيمة خروج رقم )منتجات تامة(  

من إجمالي المواد الأولية  %30مصاريف الانتاج تمثل . 28دخول المنتجات التامة إلى المخازن قسيمة دخول رقم :  14/01

.المستهلكة  

 %2مع منحه خصم تجاري  ،008الزبون أحمد فاتورة رقم  إلىباعت المؤسسة كل المنتجات التامة مع مطابخ :  19/01

.276590م بشيك بنكي رقم و تم في نفس الي ، الدفع16قسيمة خروج رقم . %5وخصم نقدي   

.998044بشيك بنكي رقم  72تسديد الفاتورة رقم :  20/01  

المطلوب : تقييد العمليات في يومية المؤسسة، مع العلم أن هذه الأخيرة تطبق هامش 20% من كلفة إنتاج المنتجات التامة 

.من كلفة شراء البضائع %35لتحديد سعر البيع، و  

 ملاحظة : تخضع المؤسسة لرسم على القيمة المضافة (TVA) بمعدل %19.  

8ـــم ة رقـــال الموجهـــة الأعمـــبطاق  
)المؤسســـة الصناعيـــة(  
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L’entreprise CUISINOR BHS fabrique des meubles de cuisine en utilisant deux types de 
matières premières M1 et M2. L’entreprise livre également avec  les meubles, des appareils 
ménagers qu’elle achète auprès d’un grossiste.   
 
Pour le mois de janvier  2017 l’entreprise a effectué les opérations suivantes : 
 
10 /01 : Achat de la matière première M1 par facture n°05 pour 68.000,00 da H.T, avec un 
rabais de 2%, et un escompte de 5%. Le règlement et la réception des stocks sont accomplis le 
même jour (Bon d’entrée en stock n° 25, Chèque n° 998043). 
 
11/01 : Achat de la matière première M2 pour  15.000,00 da H.T, par facture n° 72, avec une 
ristourne de 3%, l’entrée en stock est effectuée le même jour, bon d’entrée en stock n° 26.  
 
11/01 : Achat d’appareils ménagers (03 cuisinières identiques) d’une valeur total de 
96.000,00 da H.T (Facture n°19), l’entrée en stock est effectuée le même jour, bon d’entrée en 
stock  n° 27 ;   
 
12 /01 : L’entreprise utilise 1/4  de la matière première M1 et 1/3 de la matière première M2, 
dans ses ateliers de production pour réaliser des éléments bas de cuisine (produits finis) : bon 
de sortie n° 15. 
 
14/01 : L’entrée en stock des produits finis : Bon  d’entrée n° 28. Les frais de production 
représentent 30% du total du montant de la matière première consommée. 
 
19 /01 : Vente de tous les produits finis réalisés et une cuisinière au client Ahmed par Facture 
n° 008, lui accordant une remise de 2% et un escompte de 5%. Bon de sortie n° 16,  règlement 
par chèque le jour même n° 276590   
 
20/01 : Règlement de la facture n° 72  par chèque n° 998044.  
 
Travail à faire :  
 
Enregistrer les opérations dans le journal de l’entreprise, sachant que l’entreprise applique 
lors de la vente une marge de 20% sur le coût de production pour  les produits finis, et de 35% 
sur le coût d’achat pour  les marchandises. 
 
N.B/ L’entreprise est assujettie à une TVA de 19%. 

 

Fiche de Travaux  Dirigés n°8 
(L’entreprise industrielle) 


